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Az Ön közelmúltbeli nyilatkozata kapcsán fontosnak tartjuk rögzíteni, hogy előrelépésként 

értékeljük azt, hogy végre egyértelműen kimondta: a nevelést-oktatást segítő dolgozók esetében 

további béremelés szükséges. Ez azért bír különös jelentőséggel, mert korábban a kormányzati 

kommunikáció következetesen azt sugallta, hogy a jelenlegi bérezés megfelelő, és a munkaerő-

ellátottság ezt igazolja. Ezzel szemben a valóság az, hogy az eddig béremelésként kommunikált 

intézkedések döntő része valójában a garantált bérminimumra történő felzárkóztatást jelentette, 

amely még a felsőfokú végzettségű dolgozók esetében is érvényesül. 

Kiemeljük, hogy az Ön által is elismerten indokolt követelések azt bizonyítják, hogy a 

bérfeszültség valós és a munkavállalói elégedetlenség megalapozott. 

A korábbi tapasztalatok, különösen a 2022-es események egyértelműen azt mutatják, hogy a 

sztrájkjog adminisztratív és jogi korlátozása nem csökkenti a feszültségeket, hanem éppen 

ellenkezőleg, tovább erősíti azokat, és hosszú távon a konfliktusok elmélyüléséhez vezet. Éppen 

ezért a jelenlegi jogértelmezési és jogalkalmazási gyakorlat nem tekinthető hatékony 

konfliktuskezelési eszköznek. 

Visszautasítjuk továbbá azokat az állításokat, amelyek a Pedagógusok Demokratikus 

Szakszervezete társadalmi támogatottságát kérdőjelezik meg. A tagdíjfizető tagsági adatok 

alakulását jelentős mértékben befolyásolta az a jogszabályi változás, amely megszüntette a 

tagdíjak munkáltató általi levonásának lehetőségét, ezáltal intézményesen nehezítve meg a 

szakszervezetek működését. Ennek ellenére a munkavállalói aktivitás és az elérés – ideértve a 

több milliós közösségi média-megtekintéseket és a széles körű visszajelzéseket – egyértelműen 

azt mutatja, hogy a képviselt ügy jelentős társadalmi támogatottsággal bír. 

Az Európai Unióval kapcsolatos állításait külön is vissza kell utasítanunk. Határozottan 

cáfoljuk azt a vádat, miszerint a szakszervezetek – köztük a Pedagógusok Demokratikus 

Szakszervezete – bármilyen módon akadályozták volna a pedagógus-béremelések 

megvalósulását. Ez az állítás nemcsak valótlan, hanem szakmailag is nehezen értelmezhető, 

hiszen éppen a szakszervezeti fellépések, a pedagógusok és az oktatási dolgozók széles körű 

kiállása volt az, amely hozzájárult ahhoz, hogy a Európai Unió kivételes módon forrásokat 

biztosítson pedagógusbérek emelésére. Ilyen jellegű célzott támogatás más tagállamok esetében 

nem jellemző, tehát egyértelműen egy speciális, a hazai helyzet súlyosságára reagáló döntésről 

van szó. 
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Ezzel szemben a valós probléma nem az, hogy a szakszervezetek akadályozták volna a 

folyamatot, hanem az, hogy a kormány több ponton nem tett eleget azoknak a vállalásoknak, 

amelyeket e források biztosításának feltételeként vállalt. Ezek a vállalások egyértelműek: olyan 

szabályozási környezetet kell fenntartani, amely a pedagóguspálya vonzóvá tételét szolgálja; 

nem lehet olyan intézkedéseket hozni, amelyek csökkentik a munkavállalói és szakszervezeti 

jogokat; továbbá biztosítani kell az érdemi és folyamatos egyeztetést a szakszervezetekkel. 

Ezeken a területeken azonban súlyos hiányosságok mutatkoztak, amelyeket minden esetben 

elsődlegesen a kormány felé jeleztünk, és csak ezt követően – a monitoring mechanizmusok 

keretében – az uniós fórumokon is ismertettünk, ami nem választási lehetőség, hanem 

kötelezettség. 

Az ilyen jelzéseket „feljelentésként” beállítani nemcsak szakmailag megalapozatlan, hanem a 

valóság szándékos torzítása. A tényleges probléma nem a jelzések megtétele, hanem az, hogy a 

kormány nem teljesíti maradéktalanul az általa vállalt kötelezettségeket. A megoldás ezért nem 

a szakszervezetek támadása, hanem a jogsértő gyakorlatok megszüntetése és a vállalások 

betartása. 

Ezzel összefüggésben külön is ki kell emelnünk, hogy a Pedagógusok Demokratikus 

Szakszervezete és általában a szakszervezetek politikai motivációkkal való összekapcsolása 

tudatos hangulatkeltés, amelynek célja a szervezet hiteltelenítése, valamint a tagságtól és a 

potenciális tagságtól való elszigetelése. Ez a kommunikációs stratégia nyilvánvalóan arra 

irányul, hogy gyengítse azokat az érdekképviseleteket, amelyek ténylegesen képesek fellépni a 

munkavállalók érdekében, és kritikát fogalmaznak meg a kormány köznevelési politikájával 

szemben. 

Álláspontunk szerint ezek az eszközök nem tekinthetők elfogadhatónak egy jogállamban. A 

szakszervezetek működésének ilyen jellegű politikai stigmatizálása és delegitimálása ellentétes 

a demokratikus érdekegyeztetés alapelveivel, és hosszú távon a munkavállalói jogok 

érvényesülését veszélyezteti. Egy jogállami működés keretében a viták rendezésének eszköze 

az érdemi párbeszéd és a vállalt kötelezettségek teljesítése, nem pedig az érdekképviseletek 

politikai alapú kirekesztése. 

Végezetül hangsúlyozzuk, hogy a nevelést-oktatást segítő dolgozók bérrendezése költségvetési 

szempontból is reálisan megvalósítható, mivel a szükséges forrás nagyságrendileg a 

költségvetés 0,3%-át érinti. Ez különösen indokolttá teszi a gyors és érdemi kormányzati 

intézkedést, tekintettel arra, hogy e munkavállalói kör helyzete közvetlen hatással van a 

köznevelési rendszer működőképességére. 

Mindezek alapján elvárjuk, hogy a Kormány haladéktalanul kezdjen érdemi tárgyalásokat, 

dolgozzon ki valós és differenciált bérrendezési modellt! 

Budapest, 2026. 03. 27. 
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